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PARTIE A: EVALUATION DES SAVOIRS (4 pts)
Exercice 1 : Questions A Choix Multiples (QCM) : /2pts

. Chaque série de propositions comporte une seule réponse exacte. Relever le numéro de la question suivi de la lettre
~ correspondant 2 la réponse juste dans un tableau.

1) Les échanges gazeux de la photosynthése ont essentiellement lieu :
a) au niveau des poils absorbants ;

b) au niveau des stomates disperses dans les feuilles ;

¢) au niveau de 'écorce les grands arbres ;

d) au niveau de la séve brute et de la séve élaborée,

2) Concernant la circalation et la composition des séves dans un végétal :

a) la seve brute est coastituée d'eau et de sels minéraux, et a un trajet ascendant ;

b) la séve élaborée est constituée d'eau et de sels minéraux, et a un trajet ascendant ;

¢) la séve brute est constituée d'eau et de matiére organique circulant dans les vaisseaux du xyléme ;
d) la séve élaborée circule dans les vaisseaux du phloérne avec un trajet ascendant.

3) Les facteurs environnementaux susceptibles de modifier I'Intensité photosynthétique sont :
- a) la lumiére, le ncmbre de chromosomes, le climat, la teneur en C02 ;

b) la teneur en C02, le nombre de feuilles, la teneur en chlorophylle ; -

c) 'éclairement, la salinité du sol, la teneur en C02, I'humidité ;

d) la longueur des racines, la résistance des graines, la teneur en C02.

4) Un facteur limitant est :
- a) un facteur environnemental capable de limiter la destruction des plantes par les parasites ;
b) un facteur environnemental capable de limiter le développement des plantes s'il est en déficit ;
¢) un facteur qui peut limiter la quantité d'eau ou de sels minéraux absorbée par la plante ;
d) un facteur contr6lé par le programme génétique du végétal.

Exercice 2 : Questions a3 Réponses Ouvertes (QRO) . 2pts
1-Définis les mots et expressions suivantes : 0,25x2=0,5pt Autotrophe ; Photosynthése
-2- Dans un tableau a double entrée, faites une comparaison entre la séve brute et la séve €laborée, (1,5pts)

Séve brute Séve élaborée

Corhposition chimique

Vaisseaux de conduction

Sens de déplacement
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PARTIE B : EVALUATION DES SAVOIRS FAIRE (6 pts)
Exercice 1 : Echanges gazeux chlorophylliens_(4 pts)

Le document 1 ci-dessous présente la coupe transversale d 'une feuille verte. On peut y voir des stomates qui
sont des dispositifs disperses dans toute la feuille. Ces stomates peuvent se présenter sous deux formes telles

* que représentées sur le document 2.

4 Crovertors des ptomates '
‘ de 'ouvertore maximde) 1 Intamalt photo
100 o N ”J (3 COY/ cn?/3)

o ! ¢ i3 \

fat
o 2N
R I WA ¥

20 [ y .
01T r T s e e e akdode i siniad. sl
6 % 12 15 1;; h:l 5 9% 1z 15 18 2%

! Document 4 ¢ de lt journée

) -

Document 3

Document 2

Document 1

On aimerait savoir le réle des stomates dans la plante. Pour cela, on réalise 1‘expérience ci-dessous : On mesure le
degré d'ouverture des stomates au cours des heures d'une journée ensoleillée, les résultats sont représentés sur la
courbe du document 3. Durant cette méme période, on mesure I ‘intensité de la pholosyn:hése pour la méme plante en

* déterminant le volume de C02 consomme par la plante. Les résultats sont représentés par ie document 4.

Analyse: attentivement les documents 3 et 4, puis répondre aux questions suivantes :

-1) Indiquer sur quelles faces de la feuille les stomates sont présents. (0,25 pt)

2) a) Indiquer quel est 1'état des stomates entre 21 heures et 6 heures. (0,25 pt)

b) Relever les heures de la journée ou les stomates présentent la plus grarde ouverture. (0,25 pt)
3) Etablir la rélation entre l'ouverture des stomates et l'intensité photosynth¢tique. (0,25 pt) r
4) En déduire le role des stomates pour la plante lors de la photosynthése. (6,25 pt)

a

Afin de conmmitre les échanges gazeux effectués par la plante a la lumiere et & I'obscurité, on réalise les
expériences suivantes : . A , B

5) Analyser et interptéter ces deux résultats (0,25 x 2 =0,5 pt)

6) Nommer et représenter 1’organe responsables des échanges gazeux au niv:au de la feuille. (0,5 pt)

On suit 'évolution de la masse de matiére séche de graines de haricot au cours de Ia germination. Les
plantes poussent sur de l'eau distillée, leur teneur en sels minéraux n'évclue donc pas. On met a germer
plusieurs lots de haricot pesant chacun 100 grammes, les uns a la lumiére e les autres dans l'obscurité. Tous
les cinq jours, deux lots sont déshydratés puis pesés. Les résultats de ces mesures sont regroupés dans le
tableau ci-dessous, donnant les masses de matiéres seches.

Jours 0 5 10 15 20
Lot a la lumiére (g) 100 80 70 80 125
Lot a ’obscurité (g) 100 80 65 50 45

7) Placer sur un méme graphique les courbes des quantiles de matiére stche en fonction du temps a la
lumiére et a l'obscurité. (0,5 pt) :

8) Expliquer 1'évolution de la masse de matiére séche des plantules placées 1 la lumiére a partir du dixiéme jour.
(0,25 pt) ‘

9) Méme question pour les plantules placées dans I'obscurité, (0,25 pt).
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r.xercice 2 : Facteur limitant (2 pts)

Pour déterminer l'influence de la concentration du milieu en C0O2 sur l'activité photosynthétique, on réalise

l'expérience présentée par le document 1 ci-dessous.

Doc1 : Moatage expérimental

- Bocal fermé Quantité de O dégagée
avect plaute J;(mklé erbitraire)
‘l" M
1
L
t
}
'

| DR SRR (e ma
?sz 00§ O o4
Concentration en CO, (%)

poc;z : Résultsats obtenus

Analyser attentivement ce document pour répondre aux questions ci-dessous :

1) a) Identifier le paramére qui permet d'évaluer l'intensité photosynthétique. (0,25 pt)
b) Justifier le choix de ce parametre, (0,25 pt)
2) D'apres les résultats, déterminer la concentration en C02 de l'air ambiant. (0,25 pt)

3) Indiquer si cette concentration permet d'atteindre une intensité photosynthétique maximale. Justifier votre
réponse. (0,25.pt)

4) Déterminer la concentration en C02 pour laquelle la photosynthése est optimale. (0,5 pt) .
5) Expliquer comment on peut procéder pour créer une telle concentration en agriculture. (0,5 pt)

" P

\ Compétenc
+* " Situation de vie contextualisée :
' Différentes techniques agricoles sont utilisées dans les villages ou les régions, dans le but de satisfaire les
besoins nutritifs des plantes et d'améliorer la production végétale. Cependant, on se rend compte que la
plupart des pratiques agricoles sont inappropriées et ne permettent pas d'avoir les résultats escomptés. Il faut
donc de maniére permanente, essayer de rechercher des solutions d'amélioration, ce qui n'est pas évident
_pour la plupart des agriculteurs qui manquent d'expérience ou de formation de base en matiére de pratiques
~agricoles. Dans les villages et/ou les localités, des campagnes de sensibilisation sont organisées dans le but
- . d'améliorer la production végétale. Tu as ét€ choisi comme personne ressource dans ta localité, afin d'aider
"les populations concernées a améliorer les pratiques culturales.

Consigne 1 : Dans un-texte de huit lignes maximums, présenter aux agriculteurs les besoins nutritifs des
plantes, puis leur expliquer comment ces besoins peuvent influencer l'activité photosynthétique. 4 pts

Consigne 2 : En tenant compte des besoins nutritifs des plantes, concevoir une affiche dans laqueile seront
présentés les différentes pratiques agricoles de ta localité, leurs avantages et leurs inconvénients, ainsi que

les améliorations a leur apporter, dans le but de permettre une bonne production agricole.

3 pts

- Consigne 3 : Certains facteurs du milieu sont considérés comme des facteurs limitants. Expliquer aux

agriculteurs dans un texte de six lignes maximums comment ces facteurs peuvent étre modifiés dans le but
d'améliorer la production végétale

Critére de

Pertinence de la

Maitrise des

Cohérence de la Critére de
consigne production connaissances production perfectionnement
Consigne 1 1 1,5 1 0,5
¢ Consigne 2 1 0,75 1’ 0,25
Consigne 3 1 0,5 1 0,5
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